

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВВП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 3 | Пятница, 21 января 1944 года

Сегодня исполняется 20 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина

Без Ленина—по ленинскому пути

Д. МАНУИЛЬСКИЙ

Двадцать лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь великой Октябрьской Социалистической революции, создатель советского государства—таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непрезвыденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промыш-

ленность—сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей Родины, справедливо считая вынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальностей и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать,—говорил товарищ Сталин,—что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в Историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит как нерушимая скала. Сбылись вещи слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою Советскую власть—власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина—Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВВП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя советского государства и вождя народных масс. «За время войны,—отмечал товарищ Сталин,—партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся.

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою Родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом»—пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина—Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью взирают люди других стран на нашу героическую Родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, геройства и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патристическом под'еме, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень—обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

Ленинские дни в районе

В колхозах, на предприятиях и в учреждениях нашего района проводятся доклады и беседы о двадцатой годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

В партийном кабинете райкома ВВП(б), в районной библиотеке и библиотеках сельсоветов, в избах-читальнях организованы выставки литературы и фотографий о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил.
Нас вырастил Сталин—на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.



В. И. ЛЕНИН и И. В. СТАЛИН

Фронтной месячник по завершению подготовки к весеннему севу

Колхозники и колхозницы Борского района нашей области обратились ко всем колхозникам и колхозницам области с призывом провести с 15 января по 15 февраля фронтной месячник по завершению всей подготовки к севу. В своем обращении они пишут: «Фронтной работой в период месячника покажем себя достойными наших славных воинов, продолжающих в эти дни свое победоносное наступление против подлого врага, очищающих нашу священную землю от проклятой гитлеровской чумы.

Образцовым завершением подготовки к весеннему севу обеспечим все предпосылки для его успешного проведения и завоевания высокого военного урожая на наших колхозных полях!».

Обращение борских колхозников и колхозниц нашло горячий отклик в колхозах нашего района. На собраниях по обсуждению обращения колхозников Борского района принимаются конкретные обязательства, направленные на полное завершение всей подготовки к севу в период месячника.

Колхозники и колхозницы нашего района в период фронтной месячника должны сделать большую работу. Первейшая обязанность каждого колхоза является подготовка семян к севу. Между тем, руководители сельсоветов и колхозов Карповского, Михайловского, Семеновского и других беззаботно относятся к засышке семян. В этих колхозах семян засыпано менее половины плана. Имеются случаи хищения, разбазаривания семян.

Необходимо до 1 февраля по каждому колхозу полностью засыпать и отсортировать семена. Организовать взаимопомощь семениками между сельсоветами,

колхозами. По примеру серовских колхозников надо организовать выделение семян взаимобразно из личных запасов колхозников, колхозам не имеющим семян.

Второй основной задачей в период фронтной месячника является вывозка удобрений. С вывозкой удобрений в районе дело обстоит крайне неудовлетворительно. План выполнен всего лишь на 18 процентов. Особенно плохо занимаются вывозкой удобрений Веденинский, Карповский, Шалегский, Мальковский, Семеновский сельсоветы. Колхозы Каменского сельсовета к вывозке удобрений совершенно не приступали.

Надо понять, что без удобрений мы не получим высокого урожая. Сейчас все силы нужно направить на вывозку удобрений. Широко применять на вывозке удобрений крупный рогатый скот, вывозку навоза на санках. Пример в этом должны показать правления и актив колхозов.

В период фронтной месячника по завершению всей подготовки к севу надо так же упорно и настойчиво готовить тракторы, сельскохозяйственный инвентарь, готовить коня к севу, обучить к работе не менее одной тысячи голов крупного рогатого скота.

Каждый день фронтной месячника должен быть наполнен упорным трудом по подготовке к севу.

Фронтной месячник по завершению подготовки к севу—важное хозяйственно-политическое мероприятие. Задача всех партийных и советских организаций, земельных органов, руководителей сельсоветов и колхозов состоит в том, чтобы провести его организованно, при активном участии всех колхозников и колхозниц.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 года).

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом **Красное Село**, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — **Ропша**. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город **Петергоф**.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм. до 406 мм. из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород—Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород—Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплот-

ную подошли к городам Мозырь и Калинковичи. Четырнадцатого января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР — городом **Мозырь**, городом и крупным железнодорожным узлом **Калинковичи** — важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом **Сарны** — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области — город и крупную железнодорожную станцию **Домбровица**. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области **Степань**, город и крупную железнодорожную станцию **Костополь**.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Вольнский советские войска овладели районными центрами Ровенской области — городом **Корец**, **Тучин** и **Гоща**; районными центрами Каменец — Подольской области **Берездов**, городом и крупной железнодорожной станцией **Славути**.

Севернее Ново-Сокольники наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириной по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию **Насва**. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новосколыники—Дно.

Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 до 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

Фронтальной месячник по подготовке к севу

Заботимся об урожае

Благородный почин колхозников Борского района о проведении фронтальной месячника по подготовке к весне нашел горячий отклик в нашем Мокроносском колхозе «Прожектор». Посевным материалом мы обеспечены на весь яровой клин. Семена отсортированы и имеют хорошую всхожесть. Плуги, бороны отремонтированы, смазаны. Заканчиваем ремонт телег.

По примеру колхозников Темтовской сельхозартели им. Суворова мы включились в месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. Ежедневно вывозим навоз на поля. Вывезли его более 1200 возов. Собрали 25 центнеров золы, 16 центнеров куриного помета.

Обучаем к полевым работам крупный рогатый скот. Обучили уже 9 голов. Скот используем на вывозке навоза.

Н. Бугрова

Весна не застанет врасплох

Активно включились в фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу колхозники Коцешковской сельхозартели им. Ленина. Семенные фонды засыпаны полностью. Овес, пшеницу отсортировали. На днях очистим от сорняков остальные семена.

Заготавливаем местные удобрения. Вывезли на поля 1000 возов навоза, накопили 15 цент. золы.

Большое внимание мы уделяем уходу за конем. Лошади хорошей упитанности. За это надо вынести большую благодарность конюху Ивану Смирнову.

Весна не застанет нас врасплох. В течение фронтальной месячника мы завершим подготовку к севу.

И. Буянов

Председатель колхоза.

ОКАЗЫВАТЬ ПОМОЩЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ТРАНСПОРТУ

Председателям колхозов «Трактор» — тов. Бушаеву, Климовского имени Кагановича — тов. Шабаровой, «Прожектор» — тов. Пугачевой, всем колхозникам и колхозницам Уренского района, секретарю райкома тов. Жиганову

С чувством громадного удовлетворения воспринял коллектив железнодорожников Горьковской дороги обязательства колхозников о всесторонней помощи дороге, вступившей в ответственный период работы — третью военную зиму. Ваша помощь железнодорожникам в борьбе со снежными заносами — яркое проявление советского патриотизма.

Каждый день Советское Информбюро сообщает радостные вести о новых победах Красной Армии. Под руководством Маршала Советского Союза товарища Сталина Красная Армия приближает день полного изгнания немецко-фашистских полчищ с советской земля и ликвидации фашистского «нового порядка» в Европе.

В эти решающие дни железнодорожники Горьковской дороги развертывают социалистическое соревнование и добиваются усиления помощи фронту.

Выражая глубокую благодарность за оказываемую колхозниками помощь, просим учитывать работу колхозников и имена отличившихся в труде сообщать управлению дороги для премирования и награждения.

Все колхозники и колхозницы Горьковской области должны поддерживать патриотический почин колхозников Уренского района и оказать всестороннюю помощь транспорту.

Общими силами железнодорожников и колхозников поможем Красной Армии быстрее разгромить врага.

Я. СОКОЛИНСКИЙ,
начальник Горьковской железной дороги, генерал-директор движения 3-го ранга,

А. КАЗАКОВЦЕВ,
председатель допротекста Горьковской железной дороги.

В новой МТС

Шумно на усадьбе вновь организованной Титковской МТС. Плотники, столяры старательно готовят лесоматериал для постройки мастерской, где будет размещен механический цех. С рассвета до позднего вечера не утихает в кузнице стук молота. Ремонтники озабочены одним делом — быстрее и качественнее подготовить тракторы, машины и инвентарь к новой военной весне.

Заведующий мастерской Носиф Смирнов рассказывает:

— Прилежно работает на ремонте бригада Алексея Целикова. Она ежедневно перевыполняет задания, тщательно ремонтирует, проверяет детали к тракторам. Добросовестно трудятся ремонтники Аня Сахарова и Лида Разумова. Они приходят в мастерскую раньше всех и уходят домой тогда, когда перевыполняют задание. В последнее время стала лучше работать бригада Федора Иванова. Они знают, что отличный ремонт тракторов — это борьба за высокий урожай, за сжатые сроки сева.

Однако ремонтникам этой МТС нужно работать еще лучше и больше. Здесь есть еще люди, которые отлынивают от труда, не выполняя задания на ремонте. Бригада Голубева около месяца ремонтирует два трактора. Трактористы бригады Грязнова уходят с работы на 3 часа раньше.

Извещение

27 января, в 7 часов вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) состоится совещание редакторов стенгазет и рабкоров предприятий и учреждений с. Урень. На совещание приглашаются редакторы стенгазет и селькоры Уренского, Климовского, Мокроносского, Веденинского, Серовского колхозов.

в результате чего график ремонта они не выполняют.

Лодырничает Екатерина Каталагина. Она два дня не заходила в мастерскую.

Такая недисциплинированность отдельных ремонтников, невыполнение задания во многом объясняется тем, что слабо среди них развернута массово-политическая работа. Агитаторы, беседчики заходят в мастерскую редко, не читают газеты. Трактористы не всегда знают, что нового на фронтах Отечественной войны и за рубежом.

Дирекция МТС плохо заботится о культурно-бытовых условиях ремонтников. Им часто приходится отдыхать в полухолодном помещении. Отдельные трактористы не устроены на квартиру. Нет красного уголка, где бы они могли в свободное время почитать газету, книгу. Недоброкачественные обеды готовит для трактористов столовая сельпо.

Титковская МТС отстает с ремонтом тракторов. Подготовлено к работе всего лишь 8 машин. Ремонт прицепного инвентаря только что начат. Это обязывает дирекцию МТС навести порядок в организации труда, быстрее закончить строительные работы.

Нужно больше проводить массово-агитационной работы, среди ремонтников, мобилизуя их на самоотверженный труд, чтобы наверстать упущенное и в срок подготовить тракторный парк к весеннему севу.

Ал. Михайлов.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05758. Урень, тип. газеты «К. И.»

Пленум райкома ВЛКСМ

17 января состоялся пятый пленум райкома ВЛКСМ. На пленуме обсуждены три вопроса: о подготовке к весеннему севу и задачах комсомольцев; о политико-массовой работе в комсомольских организациях; о росте районной комсомольской организации.

По первому вопросу доклад сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Жиганов.

— Весенний сев в 1944 году, — говорит тов. Жиганов, — будет проходить в трудных условиях. Мы должны посеять яровых много больше прошлогоднего. Однако, 35 колхозов района неполностью имеют семена. Плохо обстоит с заготовкой и вывозкой местных удобрений. Навоза вывезено на поля 18 проц. плана. Торфа заготовлено только 230 тонн из 5000 по плану. Медленно обучают работе крупный рогатый скот.

Комсомольцы плохо еще зани-

маются вопросами подготовки к севу. Их задача сейчас состоит в том, чтобы организованно включиться в фронтальной месячник по подготовке к севу, помочь председателям колхозов мобилизовать колхозников на успешное проведение сева, на получение высокого урожая.

В прениях выступила секретарь средне-воронилевской комсомольской организации тов. Смирнова. Она рассказала, что их колхоз имеет для посева все семена. Комсомольцы вывозят навоз на поля, собирают местные удобрения. Но до сих пор неотремонтирован сельхозинвентарь, т. к. в колхозе нет своего кузнеца. Подростка на курсы кузнецов правление не выделяет.

Секретарь серовской КСМ организации тов. Поливанова поделилась опытом изыскания семян, недостающих для посева ярового клина.

— У нас не хватало для посева картофеля, — говорит тов. Поливанова. — Но мы имеем в изобилие свеклу. Ее обмениваем у колхозников на картофель.

В прениях также выступили тт. Реунова (Семеново), Ухов (школа механизации), Гусев (мехлесопункт завода имени Сталина).

Принято развернутое решение, обязывающее всех комсомольцев района активно включиться в фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу, добиться, чтобы каждый колхоз имел семена, хорошо подготовленных лошадей, крупный рогатый скот и отремонтированный инвентарь.

По вопросу о массово-политической работе в комсомольских организациях с докладом выступила секретарь райкома ВЛКСМ тов. Потемина, о росте рядов районной комсомольской организации выступила тов. Окунева. По обоим вопросам приняты решения.